

České vysoké učení technické v Praze, Fakulta architektury

HODNOCENÍ diplomové práce

Mgr. program navazující

Jméno a příjmení: Tereza Říhová

Datum narození: 2.4.1997

Akademický rok / semestr: 2022/2023, letní

Obor: Architektura

Ústav: Ústav navrhování I

Vedoucí diplomové práce: prof. Ing. arch. Miroslav Cikán

Téma diplomové práce:

REVITALIZACE ŘÍČNÍ KRAJINY V PÍSKU – OBNOVENÍ VZTAHU MĚSTA A ŘEKY JAKO HLAVNÍHO FORMATIVNÍHO PRVKU HISTORICKÉHO A SOUČASNÉHO SÍDLA.

Zadání diplomové práce:

1/ Popis zadání projektu a očekávaného cíle řešení

Oblast zadání je město Písek a řeka Otava, problematický prostor mezi městem s pauperizovanými průmyslovými areály, bránícími jak využití břehů řeky, tak navazující krajiny. Smyslem zadání je strategie a koncepce revitalizačních úprav oblasti a návrh dalšího rozvoje devastované a nevyužité periferní lokality. Úkolem je návrh promyšlených ohleduplných řešení úprav, nesourodého chátrajícího industriálního prostředí s ohledem na potenciály pro všechny lidské smysly atraktivního místa obnovené přístupnosti, prostupnosti a nové obytnosti mezi městem, řekou a krajinou.

2/ hodnocení

Diplomantka u mne absolvovala mnoho semestrů vždy s velmi dobrými výsledky.

Navržené řešení je svým záběrem ohromující a splňuje nadměru rozsah zadání. Vysoká propracovanost řešení vypovídá o hluboké znalosti a zájmu o území. Návrh dobře integruje řešené lokality do ucelených forem s vazbou na stávající strukturu města. Z mého pohledu a vnitřního nastavení bych méně boural a více recykloval i ty areály, které pro mne z pochopitelných důvodů vnitřně autorku iritují strukturou a odkazy na ne zcela zdařilá architektonická řešení nedávné minulosti. Domnívám se však, že složitější je stávající promyšlet v jejich nápravě a konverzi a mohlo by vést k úsporám a možná i pozitivní vrstevnatosti. Řešená území jsou převážně prezentována jako rozvojová a bourané areály a objekty vyznačeny k odstranění bez odkazu na odůvodnění a vyhodnocení jejich sanace. Bylo by vhodné doložit jako rozhodovací podklad negativní a pozitivní vlastnosti území, které vedly k předloženému velkorysému návrhu.

V detailu navržených lokalit je zřejmý zájem zvládnout velký úkol a představit rozsáhlý a propracovaný elaborát v prostorovém a čitelném konceptu. Pro jeho snazší pochopení bych uvítal jednoduchá schémata vysvětlující komunikační, pohledové a kompoziční směry a cíle, nosné dějové struny a uzlové body integrované strukturované sítě s přesahy a vazbou na stávající struktury města tak, aby bylo zřejmé, co je podstatou výsledného konceptu vazeb a vztahů, které potvrzují správnost prostorové orientace řešených území. Jednotná barevnost a grafika je zdařilá pro okamžitou prezentaci, barevná vrstevnatost by napomohla čitelnosti.

Elaborát splňuje zadání, které svým záběrem až přesahuje, jedná se o podnětná řešení, která mohou být podkladem pro reálné úvahy o kvalitách městských nábřeží Otavy v Písku. Navrhuji, aby byla práce přijata k obhajobě, a navrhuji známku B velmi dobrý.

Datum a podpis vedoucího DP

prof. Ing. arch. Cikán

7.6.2023